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重庆八中 2010—2011 学年度（下）期末考试初二年级 

数学参考答案 

一、选择题 

1—5：CCCBC   6—10：BCDAC 

二、填空题 

11． 1,0 21  xx    12．
2

1
    13．乙    14．2＋2 10      15． 2

2

3
    16．50 

三、解答题 

17．解： )1()2(3  xxxx           …………1 分 

  xxxx  223           …………1 分 

  0232  xx            …………1 分 

  11 x ， 22 x            …………2 分 

  经检验， 2x 是原方程的根.        …………1 分 

18．解：解不等式①， 3315  xx  

 42 x  

 2x              …………2 分 

 解不等式②， 6)12(2)15(3  xx  

 624315  xx  

 1111 x  

 1x              …………2 分 

 ∴原不等式组的解集为 1x .           …………1 分 

 

 

                …………1 分 

 

19．证明：连结OP             …………1 分 

    ∵ OBAN  ， OABM   

∴ 90ONP ， 90OMP  

在 PONRt 和 POMRt 中 









OMON

OPOP
 

∴ PON ≌ PMO （HL）        …………1 分 

∴ 21  ， 43           …………1 分 
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∵ 65   

∴ 6453   

即 OPAOPB            …………1 分 

在 OBP 和 OPA 中 















OPAOPB

OPOP

21

 

∴ OPB ≌ OPA （ASA）        …………1 分 

∴ PAPB            …………1 分 

20．略 

21．解：原式
xx

x

x

xx

x

1

2

3
]

2

)2)(2(

2

5
[ 












       …………3 分 

        
xx

x

x

x 1

3

2

2

9 2










                                  …………  5 分 

   
x

x
1

)3(            …………6 分 

   3
1


x
x            …………8 分 

   ∵ 5
1


x

x             

   ∴当 5
1


x

x 时，原式 2 .       …………10 分 

22．解：（1）∵ ODAD 3 ， 6AODS  

∴ 6
2

1
 ADOD  

∴ 2OD ， 6AD  

∴ )6,2(A  

∴反比例函数的解析式为
x

y
12

       …………3 分 

（2）∵ ACOC  ，令 aACOC  ，则 222 ACDCAD   

∴
222 6)2( aa    ∴ 10a  

∴   

              …………6 分 

 

（3）








62

0a10

ba

b
  

∴直线 AC的解析式
2

15

4

3
 xy       …………7 分 

∴解














2

15

4
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得 21 x ， 82 x  

   ∴ )
2

3
,8(B            …………8 分 

∴一次函数值大于反比例函数值时， x的取值范围是 0x 或 82  x  

             …………10 分 

 

23．解：（1）设饮用水有 x 件，则蔬菜有 )100( x 件. 依题意，得           

500)100(  xx    解这个方程，得  300x ， 200100 x     …………2 分 

      （2）设租用甲种货车m 辆，则租用乙种货车 m-12 辆.依题意，得   

  









200)12(2010

300)12(2040

mm

mm
 

解这个不等式组，得 43  m   ( m 为整数)，∴m＝3 或 4，安排甲、乙两种

货车时有 2 种方案． 设计方案分别为： 

①甲车 3 辆，乙车 9 辆；②甲车 4 辆，乙车 8 辆．            …………8 分 

（3）2 种方案的运费分别为： 

   ①3×400+9×360＝4440 元；②4×400+8×360＝4480 元；  

     ∴方案①运费最少，最少运费是 4440 元．                      …………10 分 

24．证明：（1）过C 作 DHCM //          …………1 分 

     ∵ BD为 AC边上的中线 

∴ DCAD  

又∵ CMDH //  

M5  

∴ CMDH
2

1
   即 DHCM 2      …………2 分 

∵ BE平分 CBD  

∴ 21             …………3 分 

又∵ BEAF   

∴ 90 BGFBGA  

∴ 43            …………3 分 

又∵ CFM4  

又∵ 53   

∴ CFMH           …………4 分 

∴ CFCM   

∴ DHCF 2           …………5 分 
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2

2

1
ts 

（2）由（1）可知， 4 ENDE ，过 E 作 BCEN  于 N  

∵ BCAB  ， BD为 AC边上中线 

∴ ACBD ， 90BDC  

∵ BCBD
5

4
  

令 kBD 4 ， kBC 5 ，由勾股定理得 kCD 3  

∵ ACEN     ∴ 90ENC  

∴ CEN ∽ CBD  

∴
5

4


DC

BD

EC

EN
 

∴ 5EC  

∴ 9CD ， 3k  

∴ 12BD                                        ………… 10 分 

25．(1) ①当 201  x 时， 80020)2030
2

1
)(802( 2  xxxxw  

       令 800202  xx =900，解得 x=10                     ………… 2 分 

      ②当 3021  x 时， 200050)2045)(802(  xxw  

        令 200050  x =900，解得 x=22                       

      综上当 x=10 或 x=22，日销售利润为 900 元。             …………4 分      （2）

在后 10 天中， 200050  xw  ∴x=21 时，有最大日销售利润 950. 

                                                              …………6 分       

（3） 50950]20%)5.01(20[%)1(25  aa             …………8 分 

  02155 2  xx ，
10

26515
x                

  1278.01 x ，
10

278.31
2 x （舍） 

  ∴ %78.12%a   

  ∴ 13a                                           …………10 分 

26.（1）t=5                                              …………3 分 

 (2) 当             时，                                

        

                                   …………5 分 

      

②当 65  x 时 ，                                 …………7 分 

      

 

              

 

                        =  
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（3）AP=AQ 时，t=8-t,解得 t=4                         ………9 分 

          PA=PQ, )8(
2

1

5

4
tt  ,解得

13

40
t                  ………11 分 

          QA=QP, tt
2

1
)8(

5

4
 ,解得

13

64
t                   ………12 分 

         综上所述，当 t=4，
13

40
t ，

13

64
t ，时， APQ 为等腰三角形。 

 


